Pregunta 1: Sobre los objetos, se puede decir (indica la respuesta falsa)
a. Los objetos son especificados por las clases.

b. Los objetos representan instancias de las clases.

c. Los objetos se comunican con las clases con métodos.

d. Una clase puede manejar objetos.

(c). Segun el libro base "Podemos comunicarnos con objetos invocando sus métodos". Los
objetos se comunican con otros objetos (que son instancias de clases), pero no con las clases
directamente.

Pregunta 2: Dado este fragmento de cédigo, écudl seria el resultado de compilar/ejecutar e
Numero de Linea Caddigo

4 public static void main(String[] args) {

5 int valor = 5;

6 cambiarValor (valor) ;

7 System.out.println(valor);

8

9

1
public static void cambiarValor (int wvalor) {
10 private int valor = wvalor * 2;
11 }
a.5
b. 10

c. Error en la linea 10
d. Errorenlalinea 6

Respuesta:(C)
El resultado es error en la linea 10 porque dentro de un método no pueden declararse

variables locales precedidas de modificadores de acceso (public/private/protected)
, se puede como “final”.

Pregunta 3: Dado el siguiente cédigo, écual sera su salida?
Numero de Linea Cadigo

4 class Cantante { public static String cantar() { return "la"; } }
5 public class Tenor extends Cantante {
6 public static String cantar() { return “fa"; }
7 public static void main(String[] args) {
8 Tenor t = new Tenor();
9 Cantante s = new Tenor();
10 System.out.println(t.cantar() + " " + s.cantar());
11 }
12 }
a.fafa
b.fala
c.lala
d.lafa

(B) fala esto eslo que da al compilary ejecutar



Pregunta 4: (Cual de los siguientes condicionales compilaria sin errores?
int[] array = new int[1l5];

// EL CODIGO IRIA AQUI
arrayl[]]l = J;

a. for (int j=0; j<array.length;j++)
b. for (int j=0; j<array.length();j++)
c. for (int j=0; J<arravy.size;j++)

d. for (int j=0; j<array.size () ;j++)

(A) La “@” compila sin errores. Y el array j contiene 0,1,2....13,14

Pregunta 5: Tienes que hacer una clase que almacena objetos Unicos. No es necesario que estén ordenados. ¢Qué
interfaz seria la mas apropiada implementar en esta clase?

a. Set

b. List

c. Map

d. Vector

Set no permite elementos duplicados pueden estar o no ordenados.

List permite elementos duplicados y colecciones ordenadas.

Pregunta 6: Cuando varios componentes de un software colaboran para completar una misma tarea se dice que entre
ellos hay ...

a. una clase clara y bien definida.

b. una instancia clara y bien definida.
c. una interfaz clara y hien definida.
d. un proceso claro y bien definido.

(C) Cuando varios componentes de un software colaboran para completar una misma tarea se
dice que entre ellos hay una interfaz clara y bien definida



Pregunta 7: Dado el siguiente cddigo, ¢ cual serd su salida?
Numero de Linea Cadigo

4 class Vehiculo {

5 public void imprimirSonido () {

6 System.out.print ("Vehiculo") ;
7 }

8 1

9 class Coche extends Vehiculo {

10 public void imprimirSonido () {

11 System.out.print ("Coche") ;

12 }

13 1

14 class Bicicleta extends Vehiculo {

15 public void imprimirSonido () {

16 System.out.print ("Bicicleta");
17 }

18 1

19 public class Test {

20 public static void main(String[] args) {
21 Vehiculo v = new Coche () ;

22 Bicicleta b = (Bicicleta) v;
23 v.imprimirSonido () ;

24 b.imprimirSonido () ;

25 }

26 1

a. Fallo de compilacién.

b. Lanza una excepcion en tiempo de ejecucion.
c. Imprime “VehiculoCoche”.

d. Imprime “BicicletaBicicleta”.

(B) ; falla en la linea 22 en tiempo de ejecucién.

Pregunta 8: {Qué pasara si se compila / ejecuta este cddigo?
Numero de Linea Cédigo
4 class Padre {}
5 class Hijo extends Padre {}
6 class Hijo2 extends Padre {}
7 public class CEx/{
8 public static void main(Stringl] args){
g Padre p=new Padre();
10 Hijo h=(Hijo) p;

12 1
a. El codigo compilara y se ejecutara sin errores.
b. El cédigo daria un error a compilar.
c. El cédigo daria un error a ejecutar.
d. El cédigo no daria ningun error; sin embargo, h no tendria el tipo deseado.

(C) El cédigo da un error al ejecutar en la linea 10.



Pregunta 9: ¢ Cudl seria el resultado de ejecutar el método goo () ?
Numero de Linea Cddigo

4 public void goo () {
5 foo £ = new foo();
6 System.out.println (f);
7 t
8 public class foo {
9 String £ = 222"
10 public String toString() {
11 return ("44") ;
12 }
13 public foo(){}
14 1
a. null
b. 22
c. 44

d. Un error de ejecucion

(C) lo que se esta imprimiendo es el objeto foo=f no la variable String f, y el objeto retorna 44.

Pregunta 10: iCudl de las siguientes definiciones es correcta para una clase abstracta?

a.abstract Animal {abstract wvoid ladrar();!}

b.class abstract Animal {abstract wvoid ladrar();}

c.abstract class Animal {abstract veid ladrar ();}

d. abstract class Animal {abstract wveoid ladrar() {System.out.println("RRRRRRR");}}

(C)La repuesta correcta es la C es la Unica que no da fallo al compilar.

Pregunta 11: {Coémo podemos detectar que el usuario ha hecho click en un botén en una interfaz Swing?

a. Implementando public void eventPerformed (ActionEvent e) delainterfaz ActionListener

b. Implementando public void actionPerformed(ActionEvent e) delainterfazActionlListener

c. Implementando public boolean actionPerformed(ActiconEvent e) delainterfaz ActionListener
d. Implementando public void actionPerformed (Event e) delainterfaz ActionListener

(B)

Pregunta 12: Las sentencias de codigo que podrian lanzar una excepcidn se protegen de la siguiente manera:
try {
// aqul se protege una o mas sentencias
}
{

// aqul se informa y se recupera de la excepcidn

}

¢Qué habria que colocar en el hueco correspondiente?
a.catch (exception Exception)

b. catch (Event exception)

c.catch (Exception exception)

d. catch (event Exception)

(C)
try {

} catch (ExceptionType name) {}



Pregunta 13: Las clases de un sistema corresponden a las X y los métodos alas Y. Donde Xy Y son ...
a. X = verbos, Y = sustantivos

b. X = sustantivos, Y = verbos

c. X = sustantivos, Y = sustantivos

d. X = verbos, Y = verbos

Pregunta 14: {Coémo se puede crear una nueva instancia de la clase Vector y afiadir un elemento? (indica la respuesta
falsa)

a. Vector<Integer> v = new Vector<Integer>();v.add(99);

b. Vector<Integer> v = new Vector<Integer>(99);v.add(99);

c. Vector<Integer> v = new Vector<Integer>(99,99);:v.add(99);

d. Vector<Integer> v = new Vector<Integer>(99);v.add(99,99);

(D) add se utiliza para afiadir un elemento en la Ultima posicidén del
vector, para afiadir en una posicién determinada se utiliza
v.insertElementAt (valor, posicidén en el vector);

-se crea un vector cuya dimension inicial es 10.

Vector vector=new Vector (),
La dimension del vector se duplica si se rebasa la dimension inicial, por ejemplo, cuando se
pretende guardar once elementos.
-se le pasa la dimensidn inicial.

Vector vector=new Vector (20);
Si se rebasa la dimension inicial guardando 21 elementos, la dimensidon del vector se duplica.
-Cuando creamos un vector u objeto de la clase Vector, podemos especificar su dimension
inicial, y cuanto crecerd si rebasamos dicha dimension.

Vector vector=new Vector (20, 5);

Tenemos un vector con una dimension inicial de 20 elementos. Si rebasamos dicha dimension
y guardamos 21 elementos la dimension del vector crece a 25.
-Hay dos formas de afadir elementos a un vector. Podemos afiadir un elemento a continuacion
del ultimo elemento del vector, mediante la funcion miembro addElement.
v.addElement("uno");

Podemos también insertar un elemento en una determinada posicion, mediante
insertElementAt:
v.insertElementAt ("tres", 2);

Pregunta 15: Sobre una variable local que se declara dentro del bloque “try”, se puede decir que ...
a. es visible dentro de los bloques “catch” y “finally”.

b. es visible dentro del bloque “catch” pero no del bloque “finally”.

c. es visible dentro del bloque “finally” pero no del bloque “catch”.

d. no es visible dentro de los bloques “catch” y “finally”.

Las variables locales de un bloque Try no se encuentran disponibles en un bloque Catch porque se
trata de bloques independientes. Si se desea utilizar una variable en mas de un bloque, se debe
declarar la variable fuera de la estructura Try...Catch...Finally.



PARTE PRACTICA [6,5 PUNTOS]:

Una empresa de alquiler de automdviles tiene a su disposicién un conjunto de vehiculos indicados en
la siguiente tabla. Se quiere disefiar e implementar un programa que almacene y gestione la informacién
relacionada con estos vehiculos.

marca, matricula, nimero de identificacién, nimero de kildmetros, estado actual de
deposito de gasolina.

Motos

marca, matricula, nimero de identificacion, tipo (normal / familiar), nimero de
puertas, nimero de kilémetros, tipo de motor (gasolina / gasoil), estado actual del
deposito.

marca, matricula, nimero de identificacién, capacidad de motor, nimero de
kildbmetros, turbo o no, nimero de puertas, nimero de asientos, estado actual del
depdsito de gasolina.

marca, matricula, nimero de identificaciéon, nimero de kilémetros, tipo de motor
(gasolina / gasoil), nimero de asientos, estado actual de depésito.

marca, matricula, nimero de identificacién, nimero de kilébmetros, nimero de
puertas, puertas laterales, nimero de asientos, tipo de motor (gasolina / gasoil),
capacidad de carga, estado actual del depésito.

marca, matricula, nimero de identificacién, nimero de kilémetros, capacidad de
carga, altura, estado actual del depésito de gasoil.

Coches (turismos)

Coches (deportivos)

Coches (4x4)

Monovolimenes

Furgonetas

Se pide:
1) [1,5 puntos] Identificar la estructura y las relaciones de herencia y de uso de las clases necesarias para
almacenar y gestionar esta informacién.
2) [1,5 puntos] Dibujar un esquema de la organizacion de estas clases en el disefio global.
3) [2,0 puntos] Implementar la especificacién de las clases.
4) [1,5 puntos] Se quiere declarar un array de objetos para almacenar todos los vehiculos,
independientemente del tipo.
a) ¢Como declararias el array?
b) ¢ Qué métodos se necesitan para acceder a un vehiculo concreto?
c) ¢Como se almacenan las diferencias entre los distintos tipos de vehiculos?

1. Dados las caracteristicas de los vehiculos, se pueden agrupar los datos para ver los siguientes elementos comunes:

Motos Coches (turismos) Caches Coches (4x4) Monovolumenes Furgonetas
(deportivas)
marca, matricula, marca, matricula, marca, matricula, | marca, matricula, marca, matricula, marca, matricula,
o] nomero de | ntmero de [ niumero de | numero de | niimero de | nimero de
E identificacion, 1dentificacion, identificacion, identificacion, identificacion, identificacion,
=] nimero de | niunero de nimero de | nimero de | mimero de kilémetros | niimero de
z kilometros kilometros kilometros kilometros kilometros
& estado actual del estado actwal del | estado actwal del
*é depdsito depésito depésito
=] tipo de motor tipo de  motor | tipo de motor
(gasolina / gasoil) (gasolina / gasoil) (gasolina / gasoil)
numero de puertas nimero de puertas
niumero de asientos numero de asientos
estado actual del | nimero de puertas estado actual del | nimero de asientos | puertas laterales. estado actual del
Z | depésito de gasolina | tipo (normal depbsito de capacidad de carga deposito de gasoil.
Z E fammliar) gasolina. capacidad de carga,
=z capacidad de motor, altura
a g turbo o no
el
H

Con herencia miltiple, se tienen las siguientes relaciones de herencia:




marca, matricula,
numero de identificacion,
numero de kilémetros

Vehiculo

Moto
estado actual del
deposito de gasolina

DatosMotor
estado actual del deposito,
tipo de motor (gasolina / gasoil)

DatosChasis
numero de puertas
numero de asientos

estado

altura

Furgonetas

actual  del

deposito de gasoil,
capacidad de carga.

Monovolumenes
puertas laterales,

capacidad de carga

Coches (turismos)
mimero de puertas

Coches (4x4)

nimero de asientos

tipo (normal / familiar)

Coches (deportivos)
estado  actual  del
depésito de gasolina,
capacidad de motor,
turbo o no

2. Se puede ver la especificaciéon de estas clases en Java a continuacion:

class Vehicule |

private String marca;
private String matricula;

private int
private int

}

id;
km;

class Moto extends Vehiculo |

private int

}

class Furgonetas
private int
private int
private int

}

class DatocsMotor
private int

depGazolina;

extends Vehicule {
depGasoil;
capCarga;

altura;

extends Vehiculo {
depoaito;

private boolean gasolina;

class CochesTurismos extends DatosMotor {

private int

pusrtas;

private boolean normal;

class Cochesdxd extends DatosMotor |

private int asientos;

}

class DatosChasis |
private int puertas;
private int asientos;

}

class CochesDeportivos extends DatosChasis |
private int depGasoclina;




private int capMotor;
private boolean turbo;

}

//en este caso, como no ge pusede tener la herencia miltiple en Java
J//hay que usar una versién de la clase DatosChasis
class Monovolumenes extends Vehiculo {

DatosChasia do;

private int puertaslLaterales;

private int capCarga;

}

3
a. Se declara el array como la clase base, vehicule, asi. como todas los vehiculos estin basados en esta clase se puede
guardar cualquier tipo de vehiculo alli:

Vehicule wehiculos[]l = new Vehiculel[5];

vehicules [0] = new Moto{"Yamaha", "OHW1278", 123 50,100) ;

vehicules [1] = new CocheTurismo ("Renault","nhtl280",987,20050,100,true, 4, true) ;
vehiculos [2] = new Cochedxd ("Jeep", "mfr3e45",454,1809,58,false,2);

vehicules[2] = new CocheDeportive{"Jaguar", "bhy4567",480,232,3,2,98,4500, true) ;
vehicules [4] = new Monovolumen("Citréen", "mnk0987" ,788,34500,1,5,4,2) ;

b. Se puede acceder a cada objeto dentro del array a través del nimero de su posicion en el array. Pero para poder
acceder a los datos dentro de cada objeto hay que tener o un método virtual general para devolver todos los datos (el
mismo método en cada clase) o un método virtual para cada tipo de datos, como por ejemplo, para indicar el conterudo
del deposito de gasolina:

class Vehiculo {
//eédigo no incluido
public int getDepGas(){}

}

clage Moto extends Vehieculo |
//eédige no inecluide
public int getDepGas(){
return depGasolina;
}

}

¢. Se puede almacenar las diferencias entre los tipos de dos maneras:
1. Usando el constructor de cada tipo de vehiculo como se ha hecho arriba.
2. Incorporando métodos virtuales para cada tipo de datos, como por ejemplo:

class Vehiculo {
J/eédige no incluide
public void setDepGas(){}

}

class Moto extends Vehiculeo |
//ecédige no incluido
public void setDeg@as{int g} {
depGasolina = g;
}



